

प्रेस नोट

73वें गणतंत्र दिवस एवं संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव के तीसरे मर्जर दिवस के अवसर पर प्रशासक ने फहराया दीव में तिरंगा प्रदेश स्तरीय आयोजित कार्यक्रम में माननीय प्रशासक ने प्रदेशवासियों को दी अपनी शुभकामनायें अपने संबोधन में संघ प्रदेश के विकास की नई ऊँचाईयों पर ले जाने का किया अह्वान और विकास की रखी रूपरेखा

दीव -: 26 जनवरी, 2022.

आज पद्मभूषण स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, दीव में 73वें गणतंत्र दिवस एवं संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव के 3 मर्जर दिवस के अवसर के पर आयोजित प्रदेश स्तरीय समारोह में दादरा एवं नगर हवेली तथा दमण एवं दीव के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल ने तिरंगा फहराया। इस समारोह का साक्षी बनने के लिए अपार जन समूह पद्मभूषण स्पोर्ट्स काम्प्लेक्स ग्राउंड में उमड़ पड़ा था। सुबह के जैसे ही 08.55 बजे माननीय प्रशासक का काफिला ग्राउंड में पहुँचा, प्रशासनिक अधिकारियों, उपस्थित जनसमूह और बच्चों, मीडियाकर्मी बंधुओं ने खड़े होकर करतल ध्वनि के साथ प्रशासक का अभिवादन किया। माननीय प्रशासक के राष्ट्रध्वज फहराते ही पुलिस बैंड ने राष्ट्रगाण की धुन बजाया। तत्पश्चात माननीय प्रशासक ने वंदे मातरम और भारत माता की जय की जयघोष के साथ दीव के जनमानस की भाषा गुजराती में अपना संबोधन प्रारंभ किया। माननीय प्रशासक ने सबसे पहले देश की आजादी में अपने प्राणों की आहुति देनेवाले तमाम वीर सपूतों को याद कर उन्हें श्रद्धापूर्वक नमन किया। उन्होंने देश के साथ इस प्रदेश के विकास में अपना योगदान देनेवाले महानुभावों को भी नमन किया।

माननीय प्रशासक ने अपने उद्बोधन में भारत के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्रभाई मोदी द्वारा देश के विकास और इस संघ प्रदेश के हित में लिए गए निर्णयों को बार-बार याद किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदीजी के नेतृत्व में देश तरक्की की नई ऊँचाईयों को छू रहा है, देश की तस्वीर बदल रही है। इस अवसर पर माननीय प्रशासक ने भारत की पुरातन गौरवशाली इतिहास को याद करते हुए कहा कि देश आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है और इन 75 वर्षों के दौरान देश में भौतिक विकास, सामाजिक विकास, आरोग्य क्षेत्र, शैक्षणिक क्षेत्र, पर्यटन क्षेत्र जैसे सभी क्षेत्रों में काफी विकास हुआ है, पर अभी भी बहुत सारे काम किए जाने बाकी हैं। भारत की वैभव को परम शिखर पर ले जाने हेतु, युवाओं, किसानों, महिलाओं, देश की सुरक्षा से जुड़े वीर जवानों की अपेक्षाओं के अनुरूप विकास के लिए आदरणीय प्रधानमंत्री दिन-रात भागीरथ प्रयास कर रहे हैं। पिछले 7-8 सालों में देश में जो विकास हुआ है उसके हम सभी साक्षी हैं। उन्होंने कहा कि वैश्विक महामारी समग्र विश्व को परेशान कर दिया था, पूरा विश्व लाचारी का अनुभव कर रहा था, विकास की यात्रा रुक गई थी, ऐसे समय में आदरणीय प्रधानमंत्री के नेतृत्व

में देश ने एक नई दिशा प्रदान की। सीमित संसाधनों के बावजूद कोरोना महामारी के सामने देश ने लड़ने का निश्चय किया। उत्तम आयोजन व्यवस्था, प्रजा का संपूर्ण सहयोग, आरोग्य क्षेत्र में कार्य करनेवाले स्वस्थ कर्मियों और अन्य फ्रंट लाइन वर्कर के सहयोग से देश कोरोना महामारी से बाहर निकलने में सफलता पायी। यही नहीं देश ने पूरे विश्व को कोविड वैक्सीन की आपूर्ति की जो इस देश के लिए गौरव और शान की बात है। आज आपसभी के सहयोग से प्रदेश में शत-प्रतिशत टीकाकरण हुआ है। गरीब परिवारों को भूखा न सोना पड़े इसके लिए सरकार द्वारा पिछले 2 वर्ष से उन्हें मानवीय संवेदना के साथ मुफ्त राशन उपलब्ध कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में देश 5 ट्रिलियन डॉलर इकॉनॉमी की लक्ष्य की प्राप्ति हेतु आगे बढ़ रहा है और संघ प्रदेश भी इसमें पूरी तन्मयता से सहयोग कर रहा है।

इस अवसर पर माननीय प्रशासक ने कहा कि देश के युवा, किसान, मजदूर, महिलायें, उद्योगपति नई सोच के साथ आगे बढ़ रहे हैं। आदरणीय प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में देश विश्व की महासत्ता व विश्व गुरु बनने की ओर अग्रसर है और इसमें हमारा 3डी संघ प्रदेश देश के साथ कंधा से कंधा मिलाकर आगे बढ़ रहा है। प्रशासक महोदय ने कहा कि इस प्रदेश में विकास के क्षेत्र में कई महत्वपूर्ण कार्य हुए हैं और प्रशासन आमजनता की सहयोग से 3डी संघ प्रदेश के चहुँमुखी विकास के लिए सक्रियता से लगा हुआ है। प्रशासन प्रजा के कल्याण एवं अंतिम पंक्ति में बैठे गरीब तथा वंचित व शोषित व्यक्ति को विकास की मुख्य धारा से जोड़ने हेतु कटिबद्ध है। शिक्षा व्यवस्था पर बोलते हुए उन्होंने कहा कि माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी का इस 3डी प्रदेश पर अपार स्नेह और कृपादृष्टि है। उनके द्वारा इस प्रदेश को मेडिकल कॉलेज, इंजिनियरिंग कॉलेज, नर्सिंग कॉलेज, आईआईआईटी की सौगात मिली है। संघ प्रदेश 3डी में विद्यालय भवनों को अत्याधुनिक सुविधायुक्त बनाया गया है और अद्यतन शिक्षा प्रणाली की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। उन्होंने कहा कि सिलवासा मेडिकल कॉलेज में रिसर्च और पीजी की पढ़ाई हो, उसके लिए प्रशासन प्रयासरत है। खानवेल में आईटीआई, दीव में फैशन टेक्नोलॉजी कॉलेज खोलने का प्रशासन द्वारा निर्णय लिया गया है। माननीय प्रशासक ने कहा कि जिस प्रकार अन्न तन के लिए खुराक है और उसी प्रकार पुस्तक मन के लिए खुराक है। अतः इस उक्ति को चरितार्थ करते हुए प्रशासक द्वारा सभी विद्यालयों एवं पंचायत भवनों में पुस्तकालय खोलने का निर्णय लिया गया है और इस पर शीघ्र ही कार्य प्रारंभ कर दिया जाएगा। बच्चों को उनके रुचि के अनुरूप शिक्षा मिल सके, उन्हें प्रशिक्षण मिल सके इसके लिए प्रशासन प्रयासरत है। संघ प्रदेश में लगभग 650 स्मार्ट क्लासेज हैं और लगभग 400 स्मार्ट क्लासेज बनाने का भी प्रशासन ने निर्णय लिया है।

माननीय प्रशासक ने दीव में आधारभूत संरचनाओं के विकास पर बोलते हुए कहा कि भारत सरकार के एनएचएआई के सहयोग से 62 करोड़ की लागत से घोघला चेक पोस्ट से तड तक की सड़क को फोर लेन सड़क में परिवर्तन करने, इसके सुंदरीकरण तथा सुदृढीकरण करने हेतु टेंडर

जारी कर दिया गया है और इस पर शीघ्र ही काम शुरू किया जाएगा। लगभग 29 करोड़ की लागत से दीव तथा ग्रामीण क्षेत्रों में नया मोडेल रास्ता बनाने का भी निर्णय लिया गया है। लगभग 24 करोड़ की लागत से समाहर्तालय परिसर का निर्माण शीघ्र ही शुरू किया जाएगा। 165 करोड़ की लागत से दादरा एवं नगर हवेली में दादरा से वेलोगाँव तक रास्ता को फोर लेन करने तथा इसे आधुनिकीकरण एवं सौंदर्यीकरण करने का काम मंजूर हुआ है। इसके लिए टेंडर प्रक्रिया शीघ्र ही शुरू कर निर्माण कार्य शुरू किया जाएगा। दीव को दिव्य भूमि से दर्शनीय भूमि बनाने हेतु प्रशासन साढ़े सत्रह किलोमीटर समुद्री पट्टी पर प्रोमोनेड बनाने, इसका आधुनिकीकरण और सुंदरीकरण करने का निश्चय किया है जिसके लिए टेंडर जारी कर दिया गया है। तीनों ही संघ प्रदेशों में फ्लोटिंग रेस्टोरेंट खोलने का भी प्रशासन द्वारा निर्णय लिया गया है। 11 करोड़ की लागत से दीव किले का लैंड स्कैपिंग और सौंदर्यीकरण तथा 8 करोड़ की लागत से फोर्ट प्लाजा का काम किया जा रहा है। 70 करोड़ की लागत से संघ प्रदेश में चार विद्यालयों का निर्माण किया जाएगा। इस अवसर पर माननीय प्रशासक ने गंगेश्वर परिसर का विकास एवं सौंदर्यीकरण तथा दीव बस स्टैंड को अत्याधुनिक सुविधा से युक्त बनाने की भी घोषणा की। क्रूज टूरिज्म के विकास हेतु भी प्रशासन ने निर्णय लिया है। माननीय प्रशासक ने कहा कि स्मार्ट सीटी के तहत दीव में 590 करोड़ तथा सिलवासा में 806 करोड़ इस प्रकार कुल लगभग 1400 करोड़ की लागत से विकास कार्यों का टेंडर जारी किया गया है और सभी कार्यों के पूर्ण हो जाने के बाद संघ प्रदेश राष्ट्रीय स्तर पर एक मोडेल प्रदेश बन जायेगा।

माननीय प्रशासक ने अपने उद्बोधन में कहा कि समय के साथ जनता की अपेक्षाएँ बढ़ती हैं और उन अपेक्षाओं के अनुरूप प्रशासन उक्त सभी क्षेत्रों में विकास करने के लिए प्रतिबद्ध है। दमण में बोट पार्किंग के लिए उत्तम व्यवस्था उपलब्ध कराने, मगरवाड़ा एवं डाभेल के तालाबों का आधुनिकीकरण एवं सौंदर्यीकरण करने तथा विवेकानंद स्टेडियम और डाभेल स्टेडियम को आधुनिक सुविधाओं से युक्त अंतर्राष्ट्रीय स्तर का बनाने का भी प्रशासन ने निर्णय लिया है। साग सब्जी बेचनेवाली बहनों को धूप और बरसात से मुक्ति मिल सके इसके लिए तीनों ही संघ प्रदेश में लगभग 1500 बहनों को आज से ही छत्री तथा मछली बेचनेवाली बहनों को आइस बॉक्स, इस्टबीन तथा छत्री प्रशासन के द्वारा प्रदान करने का काम शुरू कर दिया गया है। गटर योजना के तहत गटर की सफाई के लिए प्रशासन ने आटोमेटेड सिवरेज मशीन खरीदने का भी प्रस्ताव किया है। प्रशासन ने उन गरीब परिवारों जिनके पास अपना जमीन नहीं है या जिनके पास पक्का मकान नहीं उन्हें कॉलोनी के स्वरूप में पक्का मकान प्रदान करने का भी निर्णय लिया गया है। किया है।

एक जिला एक उत्पाद के तहत इस प्रदेश में मशरूम की खेती करने पर भी विचार किया गया है। माननीय प्रशासक ने कहा कि दीव में घर-घर गैस सप्लाई हेतु गैस पाईप लाईन का टेंडर

जारी कर दिया गया है और इस पर शीघ्र ही काम शुरू किया जायेगा। माननीय प्रशासक ने कहा कि प्रशासन का दमण, दीव एवं सिलवासा में सिवरेज कनेक्शन का काम समय मर्यादा में करने का संकल्प है।

संबोधन के बाद माननीय प्रशासक ने पैरेड का निरीक्षण किया तदुपरांत श्री पुनीत मीणा, पुलिस उप निरीक्षक के कमान में आईआरबीएन, दीव पुलिस, अग्निशमन दल, होमगार्ड, एनसीसी बॉयज व गर्ल्स गैलेक्सी इंग्लिश स्कूल, निर्मलामाता हाई स्कूल, जवाहर नवोदय विद्यालय सरकारी उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के छात्र-छात्राओं तथा पुलिस बैंड के कुल 12 दलों ने मार्च पास्ट किया और माननीय प्रशासक को सलामी दी। इस अवसर पर माननीय प्रशासक एवं सांसद श्री लालभाई पटेल ने सर्वश्रेष्ठ मार्च पास्ट करनेवाले वर्दीधारी ग्रुप में एनसीसी कॉलेज, दीव तथा विद्यार्थी ग्रुप में सरकारी उच्चतर माध्यमिक विद्यालय गर्ल्स प्लाटून, दीव को पुरस्कार देकर पुरस्कृत किया। इसके साथ ही गणतंत्र दिवस के अवसर पर प्रशासन द्वारा आयोजित रोशनी प्रतियोगिता में सरकारी विभाग वर्ग में प्रथम स्थान पर आनेवाले समाहर्तालय, दीव तथा प्राइवेट भवनों के वर्ग में प्रथम स्थान पर आनेवाले कृष्णा बीच होटल, नागवा को माननीय प्रशासक और सांसद श्री लालभाई पटेल के कर कमलों से पुरस्कार प्रदान किया गया। इसके साथ ही भारत की आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर दीव प्रशासन द्वारा कई कार्यक्रमों आयोजन किए गए थे जिन्हें इस अवसर पर माननीय प्रशासक एवं सांसद महोदय ने पुरस्कार एवं प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया। इसके बाद ओडिसा के कलाकारों द्वारा गोती पुआ, आसाम के कलाकारों द्वारा बिहु तथा भावनगर गुजरात के कलाकारों ने दांडिया रास की मनमोहक प्रस्तुति की गई और कलाकारों ने माननीय प्रशासक के साथ साथ सभी उपस्थितों को मन मोह लिया।

माननीय प्रशासक ने 26 जनवरी के इस पावन पर्व पर अपने संबोधन के अंत में संघ प्रदेश के सभी नगरिक भाईयों से अपील की कि आप देश के लिए जिएं। सरकारी प्रयासों से ही हर सिद्धि की प्राप्त नहीं की जा सकती है। इसमें हर नागरिक को अपना योगदान देना होगा। आनेवाले समय में हमें देश के लिए जीना होगा। हम जिस क्षेत्र में हैं, जो भी काम कर रहे हैं ज्ञान तपस्या और बलिदान के भाव के साथ माँ भारती को विश्व गुरु के स्थान पर विराजमान करने, देश को विश्व की महासत्ता बनाने हेतु किसी न किसी स्वरूप में हमें योगदान देना होगा और इसके लिए आप कटिबद्ध बने, संकल्पबद्ध बने।

राष्ट्रगाण के साथ 73 वें गणतंत्र दिवस एवं संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव मर्जर दिवस पर आयोजित प्रदेश स्तरीय भव्य समारोह का समापन हुआ।